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ACTA DE LA SESION ORDINARIA DE LA JUNTA MUNICIPAL DE DISTRITO CENTRO-
ARROYO-LA FUENTE CELEBRADA EL 28 DE NOVIEMBRE DE 2022 

 
ASISTENTES: 

 

Presidente: 
 

D. Felipe Pinel Sánchez-Aparicio. Grupo Municipal PSOE 
Vicepresidenta:  

 

Dª. Ana María Pérez Santiago Grupo Municipal PSOE 
Vocales 

 

D. José Miguel Aguilar Fernández Grupo Municipal PSOE 
D. José Luis Rojo Barroso Grupo Municipal PSOE 
Dª Sara Bellisco Álvarez Suplente – Grupo Municipal PSOE 
Dª Manuela Navarro Jurado Suplente – Grupo Municipal PSOE 
Dª Mª Ángeles Camacho Zayas Grupo Municipal Partido Popular  
D. Javier Valenzuela Ballesteros Grupo Municipal VOX  
D. Felipe Gutiérrez Pérez Suplente – Grupo Municipal Unidas Podemos IU GF 
Dª Mª Antonia Pérez Arrabal FAPA Giner de los Ríos 
D. Carlos Javier Vadillo Martínez Consejo de la Juventud de Fuenlabrada 
D. Julián Maeso Moreno ACD Miraflor 
D. Leoncio García García  Suplente - Casa Regional Andaluza de Fuenlabrada 
Dª Maria Nieves Cuevas Álvarez Asociación Mayores El Arroyo  
D. Manuel Barba Alfaro Suplente - AVV Las Eras – La Fuente  
D. Fernando Redondo Alonso AVV Fuensur 
Dª Fe Rodríguez Escolar AVV Casco Antiguo 
D. José Antonio Vázquez Arias AVV Casco Antiguo 
  
AUSENTES  
  
  
D. José Carlos Bravo Yerro Grupo Municipal PSOE 
Dª Margarita López Retamosa  Grupo Municipal PSOE  
D. Juan Pablo Camacho Serrano  Grupo Municipal PSOE 
Dª. Pilar Carpintero Montejo Grupo Municipal PSOE 
Dª. Piedad García Bravo Grupo Municipal PSOE 
D. Mario Cabanillas Vega Grupo Municipal Ciudadanos 
D. Israel Chacón Abad Grupo Municipal Ciudadanos 
D. Julio González Velarde  Grupo Municipal Unidas Podemos-IU-GF 
Dª Jessica Rocío Ramos Justo Asoc. Arriba El Perú Carajo – Mesa convivencia 
D. Virgilio Ortega Carriedo  Casa Regional Andaluza de Fuenlabrada 
Dª Dolores Monzón Ballesteros AVV Valdelafuente 
Dª Ana Torrijos Jiménez  AVV Valdelafuente  
Dª Cándida Sánchez Mínguez  AVV Las Eras-La Fuente 
Dª Sagrario Amador Lominchar AVV Fuensur 
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En Fuenlabrada, siendo las 19:05 horas del día 28 de Noviembre de 2022, se procede a la 

celebración del Pleno. Bajo la presidencia de D. Felipe Pinel Sánchez-Aparicio y en el 

Salón de Actos de la Junta Municipal de Distrito Centro - Arroyo – La Fuente, previa 

convocatoria al efecto, se reúnen en pública Sesión Ordinaria, los señores/as vocales que 

figuran anteriormente, asistidos por mí, Dª. María del Carmen Martín Consuegra 

Fernández Caballero, Secretaria Delegada por Decreto 2020/3544 de fecha 10/06/2020, 

que doy fe del acto, con arreglo al siguiente orden del día:  

 

Punto 1º.- Minuto de Silencio en memoria de las mujeres muertas víctimas de la 
violencia de género y en el entorno familiar. 

El presidente toma la palabra siendo la ultima sesión del año 2022, en relación al 
orden del día, según la convocatoria efectuada, en tiempo y forma y referente al punto 1, 
minuto de silencio en memoria a las mujeres muertas víctimas de la violencia de género y 
en el entorno familiar. Se pide que todo los presentes se pongan en pie para guardar el 
minuto de silencio. 

Todos los asistentes a esta sesión guardaron un respetuoso minuto de silencio en 
memoria de las mujeres víctimas de la violencia de género y en el entorno familiar.  

Cumplimentado el minuto de silencio por los miembros del Pleno y por el público 
asistente, se pasa al siguiente punto del Orden del Día. 

 

Punto 2º.- Aprobación del acta de la sesión anterior. 

Habiendo recibido todos los presentes el acta en el momento de la convocatoria, 
se procede a dar la palabra por si hay alguna cuestión al respecto o si se aprueba dicha 
acta.  

No habiendo ninguna objeción u observación, EL PLENO DE LA JUNTA DE 
DISTRITO aprueba por unanimidad por parte de los presentes, el acta del Pleno 
Ordinario de 3 de octubre de 2022. 
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Punto 3º.- Aprobación del calendario de sesiones del Pleno y de la Comisión 
Permanente para el año 2023. 

El Sr. Presidente presenta al Pleno la siguiente propuesta para su aprobación: 

 

“PROPUESTA AL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE DISTRITO CENTRO – ARROYO 

– LA FUENTE, REFERENTE AL CALENDARIO DE SESIONES PLENARIAS ORDINARIAS. 

 
Considerando lo establecido por el artículo 23 del Reglamento Orgánico de las Normas 

Reguladoras de los Distritos de Fuenlabrada, las Juntas Municipales de los Distritos 

celebrarán sesión ordinaria cada dos meses, en los días y horas que la misma determine. 

 
De igual modo, el artículo 13.4 de la citada norma, señala que la Comisión Permanente se 

reunirá en sesión ordinaria con la periodicidad que fije cada Junta Municipal, y como mínimo 

previamente a cada convocatoria plenaria del Distrito, a fin de asesorar a la Presidencia en la 

ordenación de mociones y debates, y ser informados por el Presidente/a de las decisiones. 

 
Por otro lado, el Reglamento Orgánico Municipal del Ayuntamiento de Fuenlabrada establece 

en su artículo 100.1 que las sesiones ordinarias se celebrarán de forma periódica y 

preestablecida exceptuando el mes de agosto. 

 
Es por tanto, que como Presidente de la Junta Municipal de Distrito Centro - Arroyo 

– La Fuente, vengo a proponer al Pleno de la Junta Municipal, la adopción del siguiente 

acuerdo: 

 
UNICO: El calendario y horario de sesiones del Pleno de la Junta Municipal de Distrito Centro 

– Arroyo - La Fuente y de la Comisión Permanente para el año 2023  será el siguiente: 

 

JMD CENTRO – ARROYO – LA FUENTE (Miércoles)  
 

 

MES  PLENO ORDINARIO   COMISIÓN PERMANENTE  

ENERO   25 DE ENERO  25 DE ENERO   

ABRIL   29 DE MARZO  29 DE MARZO   

 

No obstante, el día podrá ser objeto de alteración cuando las circunstancias concurrentes así 

lo exijan, en cuyo caso, se determinará la correspondiente fecha por el Presidente, lo que será 

comunicado a los vocales con la suficiente antelación.” 

 

El calendario de las sesiones ha sido remitido junto con la convocatoria del Pleno y 
como presidente de la Junta Municipal de Distrito Centro – Arroyo – La Fuente, propongo 
como presidente de esta JMD a este pleno el siguiente calendario para el 2023: 

• Miércoles ENERO -  25 de Enero. 

• Miércoles ABRIL - 29 de Marzo. 
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VOTACIÓN Y ACUERDO: 

EL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE DISTRITO aprobó por mayoría de los vocales 
presentes el calendario de sesiones ordinarias conforme a la propuesta transcrita.  

 Votos en contra: Grupo Municipal Partido Popular y Grupo Municipal Vox. 

EL PLENO DE LA JUNTA DE DISTRITO aprueba por mayoría de los presentes, 
el calendario propuesto para el 2023. 

Punto 4º.- Información del presidente. 

El presidente procede a dar la información de las actividades que se han estado 
celebrando en estos dos últimos meses. Desde la celebración del ultimo Pleno, hasta la 
actualidad en esta Junta de Distrito. 

 
Comenzar con la información que nos trasladan desde la concejalía de Participación 
Ciudadana nos informan que, de cara al próximo periodo navideño, el servicio de atención 
vecinal permanecerá cerrado en nuestra junta de distrito, entre el 27 de diciembre y el 5 
de enero, ambos inclusive.  
 
Durante este periodo si algún vecino o vecina, necesitarán hacer algún tipo de gestión, en 

estos días, permanece abierto de 8:30h a 14h el servicio de atención ciudadana del 

Ayuntamiento, JMD Loranca – N. Versalles – P.Miraflores y JMD Vivero – Hospital – 

Universidad. 

 

Además, retomamos el programa “Vive tu junta por Navidad” con la actuación de la 

compañía Tatita Teatro con la que disfrutaremos del espectáculo “Cuidando las letras por 

Navidad”. El próximo jueves, 1 de diciembre a las 17:30 estará aquí en el centro cívico 

Arroyo-La Fuente.  

 

Por otro lado, desde la concejalía de Bienestar Social, nos informan del servicio 

“NAVIDADES EN COMPAÑÍA,” Fuenlabrada Me Cuida”: una iniciativa que pretende 

garantizar que todas aquellas personas dependientes y en situación de vulnerabilidad 

cuenten con una persona voluntaria del programa de Voluntariado de la Concejalía que les 

acompañe en estas fechas telefónica o presencialmente. El servicio se solicita a través de 

la trabajadora social de referencia. 

Además, cuentan con un NUEVO SERVICIO DE ALFABETIZACIÓN DIGITAL, que se 

ofrecerá, los lunes en el Centro de Servicios Sociales de la JMD Vivero-Hospital-

Universidad, los martes en centro de la calle Móstoles 68, los miércoles en el Centro de 

Hispanidad y los jueves en la JMD Loranca. El horario grupal será de 10.00 a 13.00 horas 

y ofrece la posibilidad de solicitar citas individuales para realizar gestiones o trámites, 

mediante cita previa. 



CSV (Código de Verificación
Segura) IV7BSEIJCF436W5J4N6C6RJUG4 Fecha 13/01/2023 11:36:14

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza

Firmado por FELIPE PINEL SANCHEZ APARICIO (Concejal)

Firmado por MARÍA DEL CARMEN MARTÍN CONSUEGRA FERNÁNDEZ CABALLERO (Secretaria Jmd Centro Arroyo la Fuente)

Url de verificación https://sede.ayto-
fuenlabrada.es/verifirmav2/code/IV7BSEIJCF436W5J4N6C6RJUG4 Página 6/25

 
 

 

 

No obstante si voy un poco deprisa dando la información, cualquiera puede consultarme y 

volver a darle la información sin ningún problema. 

Por último, nos informan que desde Servicio de Prevención y Atención a Juego y 

Adiciones Tecnológicas del CAID de Fuenlabrada tiene en marcha una Escuela de 

Familias Tecno saludables (online). La primera sesión ya se ha realizado y queda una 

segunda, el próximo 13 de diciembre sobre: Adolescentes y videojuegos: claves para 

disfrutar y prevenir su uso abusivo. 

Desde la Concejalía de Deportes, haceros saber que, durante este mes de noviembre, 

han tenido lugar la Gala de Premios Deportivos, el Homeless Word Cup, la Jornada de liga 

Nacional Touch, diferentes partidos reivindicativos contar la violencia de género y la Gala 

de Premios Escolares.  

Para el próximo mes, en diciembre, contaremos con un gran número de actividades 

deportivas, como: el Open de artes marciales chinas, el sábado día 3 de diciembre; el 

deporte escolar municipal: Campo a través los días 13 y 14 de diciembre; el Torneo de 

navidad de petanca, el 11 y el 18 de diciembre; la Carrera ciclista del Pavo Fuenlabike, el 

11 de diciembre; la Carrera de policía local, el viernes 16 de diciembre; la Exhibición de 

Navidad de Gimnasia, el 17 de diciembre; el domingo 18 de diciembre tenemos un día 

completo de eventos deportivos: la Tirada solidaría de tiro con arco flecha negra,  el Cross 

del juguete, la Carrera ciclista del pavo (Paloma) y la Marcha Quemapolvorones, y 

finalizando el mes, tenemos el Torneo de navidad de voleibol, concretamente el  lunes 26 

de diciembre.  

Además, comentar que debido a la lista de espera generadas se han abierto nuevos 

grupos de PÁDEL infantil los sábados y de GIMNASIA PARA MAYORES en Loranca.  

En cuanto al servicio de Fisioterapia, desde hace unos días disponemos de un equipo 

de diatermia por radiofrecuencia que está muy indicado en lesiones deportivas ya que 

acorta los plazos de recuperación. 

Y, por último, sobre el mantenimiento e instalaciones de nuestra JMD se encuentra en 

ejecución, la remodelación de los vestuarios vestuarios del pabellón Arroyo y la 

renovación de canastas de mismo. ESTO SE DIJO EN EL ANTERIOR PLENO, PERO 

TODAVÍA NO ESTÁ TERMINADA LA OBRA.  

Desde la Concejalía de Desarrollo Económico, cabe destacar que en el marco del 

programa Fuenlabrada Dinámica; continúan los talleres de Orientación Laboral, 

Monográficos y Workshop para emprendedores y empresas y en la Escuela 3.0. se ofertan 

300 cursos en formato online, para todos/as los/as vecinos/as empadronados/as en 

Fuenlabrada y mayores de 16 años.  

Además, dentro del PROGRAMA DE EMPLEO REACTIVACIÓN PROFESIONAL, el 

pasado mes de octubre se contrataron a 91 personas mayores de 30 años desempleados 

de larga duración por un período de 6 meses. Y en el PLAN DE EMPLEO JUVENIL se van 
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a contratar 80 jóvenes de 16 a 29 años en dos programas: en ACTIVACIÓN 

PROFESIONAL 20 jóvenes como Informadores/as y Auxiliares Administrativos; y en 

CUALIFICACIÓN PROFESIONAL; 60 jóvenes como limpiadores de edificios y auxiliares 

Administrativos. 

Por otro lado, se ha convocado la 7ª edición de Premios al Emprendimiento; con una 

partida presupuestaria de 20.000€ destinado a empresas de reciente constitución. 

Durante los meses de septiembre, octubre y noviembre; los profesionales del sector 

hostelero de Fuenlabrada han participado en monográficos de cocina donde se ha 

elaborado platos con productos del Parque Agrario de Fuenlabrada y de la mano de la 

Asociación de Hosteleros de Fuenlabrada.  

Durante estos meses, también, desde la Escuela de Hostelería del CIFE se han ofrecido 

desayunos y comidas saludables a niños de infantil y primaria, tejido asociativo de la 

ciudad y mayores, con el objetivo de promocionar la alimentación saludable y el consumo 

de proximidad.  

De la Concejalía de Comercio, comentar que se han desarrollado cursos formativos para 

comercios en colaboración de la Cámara de Comercio de Madrid con diferentes temáticas: 

Taller de Instagram en tu escaparate digital en el mundo digital, Iniciación a la Fotografía y 

Escaparates de Navidad. Ideas originales con recursos sencillos. 

Además, este mes de noviembre se ha celebrado la Feria de la Cuchara a través de la 

Asociación de Hosteleros de Fuenlabrada y la 1ª Feria de la digitalización de Fuenlabrada 

a través de la Asociación Madrileña de Trabajadores Autónomos (AMTAS). Sobre la Feria 

de la Cuchara comentar que la semana pasada entregamos el primer premio de nuestro 

Distrito que fue para el Bar Cheers, situado en la calle Extremadura.  

En este próximo mes de diciembre, tendrá lugar, Fuenlavidad que se celebrará del 1 al 20 

de diciembre a través de la Asociación Empresarial de Fuenlabrada (AEFSUR), con el 

objetivo de incentivar el comercio de proximidad del municipio, y establecer una conexión 

entre los vecinos y vecinas de la localidad con los comercios de la zona. 

Las personas que compren en los comercios adheridos al evento podrán participar en el 

sorteo de tres premios reinas o reyes por un día, en el que se podrá gastar hasta 1.000 € 

en comercios adheridos a la campaña. Animando a participar a los ciudadanos a 

participar. 

Además, contaremos con la tercera edición del Concurso de Escaparatismo de comercios 

con el fin de promover la creatividad del comercio y la hostelería de nuestro municipio, 

premiando los escaparates navideños con mejor decoración y que infundan un mejor 

ambiente navideño. 

Y, por último, desde la concejalía ser van a proporcional diversos elementos de 

decoración con motivos navideños a los establecimientos comerciales del Distrito Centro 
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que les sirva de ayuda para embellecer la entrada de sus locales resultando, así, 

visualmente más atractivos a los clientes y a las clientas. 

Sobre la Concejalía de Feminismo y Diversidad, en el marco del programa de conciliación 

y corresponsabilidad nos ofrecen el “Taller de gestión del tiempo para vivir mejor” los días 

30 de Noviembre y 1 de Diciembre.   

En cuanto a los talleres de Emprendimiento para la puesta en marcha de tu negocio; 

ofrecen varias formaciones como: “Emprende y gestiona tu tiempo” mañana, 29 de 

noviembre y “Relacionarse en red con los clientes y fans” el 20 de diciembre. 

Además, en el programa Cultura en Femenino ofertan una excursión a Madrid con 

perspectiva de género el 12 de diciembre y la Presentación del libro; “Aventuras y 

desventuras de una mujer madura en Tinder”; el día 15 de diciembre. 

Como sabéis, durante este mes de noviembre están teniendo lugar los actos en 

Conmemoración del DÍA INTERNACIONAL DE LA ELIMINACIÓN DE LA VIOLENCIA 

CONTRA LA MUJER; que se conmemoraba el pasado 25 de noviembre.  

Y de cara al mes de diciembre, concretamente, el día 16 tendrá lugar el Concierto 

Navideño organizado por Asoc. Xanas terapias alternativas.  

En cuanto a la Concejalía de Diversidad, siguen en marcha las ASESORÍAS LGTBI en el 

Centro para la Igualdad 8 de Marzo.  

Y con motivo de la CONMEMORACIÓN DEL DÍA INTERNACIONAL DE LUCHA CONTRA 

EL SIDA, que como sabéis es este próximo jueves, 1 diciembre, se van a realizar 

diferentes actividades como: Exposición VIH sobre ruedas; Actividades en la Universidad 

Rey Juan Carlos, con un Trivial de preguntas para la prevención del VIH los días 1 y 2 de 

diciembre; la Proyección del cortometraje “Estigma”; el 1 de diciembre y el Reparto de 

preservativos para prevención de VIH; también el mismo 1 de diciembre. 

Desde la Concejalía de Infancia y Juventud, ofertan una amplia variedad de talleres, 

cursos y monográficos, dirigidos a niños/as, adolescentes y jóvenes desde los 10 meses 

hasta los 35 años, como propuesta de ocio socioeducativo que abarca diferentes aspectos 

del desarrollo psicosocial. Los talleres ofertados son, entre otros, lengua de signos 

española, guitarra infantil, danza creativa, ludobebé, iniciación al dibujo manga y anime… 

Además, el pasado 20 de noviembre “Día Internacional de la Infancia y Adolescencia”, 

tuvo lugar un amplio programa de actividades, donde los niños, las niñas, adolescentes y 

sus familias, pudieron disfrutar y participar en talleres formativos, actividades lúdicas y 

espacios de participación.  

También, como viene siendo habitual, este año se pone en marcha la FUENLICOLONIA 

NAVIDAD 2022 en el CEIP JUAN DE LA CIERVA; con el objetivo de ofrecer un espacio de 

ocio creativo y gratificante a los niños y niñas durante el periodo vacacional. 
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Recordaros que dicha concejalía cuenta con un programa de información dirigido a 

todos/as los/as jóvenes de nuestra ciudad a través del cual pueden dar respuesta a las 

dudas que se les plantean sobre diversos temas (estudios, trabajo, ocio y tiempo libre, 

derechos y deberes, viajes, etc.). Además, se tramitan diferentes carnés para jóvenes, se 

ofrece apoyo en el proceso de inscripción en garantía juvenil y el programa de vivienda 

joven en alquiler.  

Toda la programación de espectáculos y eventos de interés juvenil y familiar la podéis 

encontrar de manera detallada en la página web de www.juventudfuenla.com 

Desde la Concejalía de Educación, mencionar el programa que ya es conocido, 

“Fuenenglish”, que subvenciona la estancia en el extranjero a alumnos/as de secundaria 

del municipio para que puedan tener una inmersión lingüística y que, en breve, se sacará 

la nueva convocatoria cuya cuantía aumenta a 500.000€ para poder acoger a casi 1.000 

alumnos/as.  

Sobre las Fuenbecas, que como sabéis es el programa de ayudas municipales para la 

compra de libros de texto y material didáctico, actualmente se ha aprobado el listado 

provisional de solicitantes. Y sobre las Universiayudas, el programa municipal de ayudas 

económicas para las familias de Fuenlabrada con hijos o hijas escolarizados en cualquier 

Universidad Pública comentar que 1393 estudiantes han solicitado la subvención.  

En cuanto al programa de Fuenbuses, del ayuntamiento de Fuenlabrada, que financia los 

autobuses a los centros educativos del municipio para la realización de salidas escolares; 

se han estado recogiendo las solicitudes hasta el 17 de noviembre. Y, Fuenconectados, 

programa que subvenciona la compra de tablets, ordenadores y todo tipo de material 

informático. Se han pagado las subvenciones a todos/as los/as solicitantes y se está en 

periodo de justificación. 

Desde la Concejalía de Mayores, se mantienen todos los servicios habituales en los 

Centro Municipales de Mayores, recarga de bonos para autobuses municipales, servicio 

de Podología, peluquería y cafetería/comedor.  

Además, sigue funcionando, el PUNTO PERMANENTE DE APOYO DIGITAL. durante 

todos los sábados y domingos en horario de 10:00 a 13:00 h, donde las personas mayores 

pueden acudir a los Centros Municipales de mayores para realizar cualquier consulta 

referente a las nuevas tecnologías, como descargarse aplicaciones en el móvil, tarjeta 

sanitaria, certificado COVID, solicitud de citas médicas, dificultades en el uso del móvil, 

WhatsApp…  

En el marco de “FUENLABRADA CIUDAD AMIGA DE LAS PERSONAS MAYORES”, se 

presentó el diagnostico de la ciudad y tras dicho diagnóstico, se ha comenzado con la 

elaboración del plan de acción de mejoras según las característica y conclusiones que se 

hayan recogido de cada parte de la ciudad. 
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Contaros, también que ya se han realizado los dos viajes culturales previstos para este 

año 2.022 con destino a la Costa de Málaga (Torremolinos) y a Benidorm. Y que durante 

las navidades en los centros municipales de mayores se realizarán, como viene siendo 

habitual, numerosas actividades relacionadas con estas fechas como son talleres, 

espectáculos navideños, orquestas y actividades intergeneracionales.  

Todo ello se publicitará en Redes Sociales y en los centros de mayores. 

Desde la concejalía de cultura, como ya es habitual, tenemos una amplia programación de 

exposiciones, artes escénicas, danza, títeres, circo…que podéis encontrar tanto en la 

Revista de Ciudad Viva como en la web del Ayuntamiento de Fuenlabrada.  

Se celebrara la 3ª edición del concurso de decoración de Balcones de 2022, para el 

adorno por parte de los vecinos/as de balcones, miradores, terrazas y ventanas de la 

ciudad, para el embellecimiento de la ciudad. Así mismo se pone en marcha la 3ª edición 

del concurso de Felicitación Navideña, a partir de 4 añitos cualquier vecino y vecina puede 

participar, las bases se publicaran en la pág. web y cualquier duda en esta Junta de 

Distrito pueden obtener información para dichos concursos. 

Además, para tener la información de todos los eventos que tienen lugar en nuestra 

ciudad, podéis seguir los distintos perfiles en redes sociales, y, también, existe la 

posibilidad de suscribirse al Canal de Telegram de Ciudad Viva, recibiendo información 

actualizada casi diariamente.  

Y, por último, desde la concejalía de Salud, os informamos que se mantiene el servicio de 

control de plagas con revisiones y tratamientos periódicos en alcantarillado y atención a 

incidencias que comunican los vecin@s. Además, se mantiene el servicio de recogida de 

animales abandonados en vía pública, así como el servicio del Centro municipal de 

recogida de animales. 

Se está desarrollando, también, en colaboración con Asociaciones de protección animal 

locales, un programa de control de colonias felinas. 

Se mantiene la atención en la Oficina Municipal de Información al Consumidor (OMIC) y 

de la Oficina Municipal de Atención al Desahuciado (OMAD). 

Y se mantiene un programa de análisis de agua de grifo de consumidor, recogiendo 

muestras de aguas mensualmente en puntos fijos del municipio y atendiendo las consultas 

y reclamaciones de los/as vecinos/as. 

Continuamos con la concejalía de Urbanismo, mencionar que, como ya comentamos, las 

medidas que desde el Gobierno Local se tomaron tales como las Ayudas a Vivienda Joven 

para el pago de facturas del Gas y electricidad y las subvenciones municipales de 

accesibilidad en edificios residenciales han tenido muy buena acogida, ampliando, estas 

últimas, su partida presupuestaria para el 2023. Esta mañana nuestro Alcalde-Presidente 

ha firmado ese acuerdo que había entre Ayuntamiento, Ministerio y la Comunidad de 
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Madrid, para aprobar el programa de ayudas Next Generation para la rehabilitación de 700 

viviendas dentro de nuestro municipio, que la mayoría de viviendas son de la Junta de 

Distrito Centro y de viviendas del Parque Miraflores. El acuerdo que se ha firmado esta 

mañana cuenta con 10 millones de euros que vienen para la ciudad, para cumplir ese 

objetivo de la rehabilitación. Es una muy buena noticia, para la ciudad de Fuenlabrada y 

estamos contentos con dicha noticia. 

Además, pasamos a detallar las actuaciones que se han realizado durante los meses de 

septiembre y octubre en esta Junta Municipal de Distrito.  

Obras realizadas mediante el contrato de Conservación y Mantenimiento Urbano. Se han 

realizado 4 actuaciones.  

Obras y Mantenimiento Urbano, como son tareas de conservación, mantenimiento y 

reparación de las infraestructuras públicas, las 21 actuaciones, han estado basadas en el 

mantenimiento del acerado, cambio de losetas, eliminación de alcorques, reparación de 

hundimiento o levantamiento, pequeñas obras de acondicionamiento y mejora de la 

accesibilidad, eliminando barreras arquitectónicas en diferentes pasos peatonales o 

acondicionando accesos de emergencia.  

Tareas de la conservación, mantenimiento y reparación de elementos de control de 

accesos. Las 3 actuaciones realizadas por este departamento han estado basadas en la 

instalación, mantenimiento y reparación de elementos, como bolardos, bolas, horquillas, 

etc.  

Además, se han realizado 65 actuaciones basadas en la vigilancia del funcionamiento del 

Alumbrado Público, conservación y mantenimiento de los centros de transformación, 

cambio de líneas, luminarias, reparación de farolas, rearmes de diferenciales, etc... 

En este período, se han realizado actuaciones en toda la población consistentes en la 

vigilancia del correcto encendido del alumbrado público y los servicios de guardia para 

posibles alertas, revisión del estado de los reguladores en los diferentes centros de mando 

y la revisión de los centros de mando situados en polígonos industriales.  

En cuanto a la red de riego, las 15 actuaciones realizadas han estado basadas en el 

mantenimiento y mejora de la red de riego municipal, arreglo, sustitución y traslado de 

bocas de riego, y mantenimiento y control de contadores. 

Sobre las Redes de saneamiento que en el municipio de Fuenlabrada son competencia 

del Canal de Isabel II; en este período, se han trasladado 6 avisos al canal para la 

limpieza y desatranco de la red y mantenimiento de elementos en mal estado (tapas, 

registros, rejillas,…). 

Por otra parte, el servicio de pocería del ayuntamiento ha realizado actuaciones periódicas 

de limpieza y mantenimiento de las redes de saneamiento de los colegios y dependencias 
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municipales, revisión y limpieza de rejillas de pluviales en edificios públicos, entradas de 

colegios públicos y plazas.  

Además, se han realizado tareas periódicas de revisión, limpieza, cloración de fuentes, 

mantenimiento y reparación mecánica de los Grupos de Presión de Agua y las Fuentes 

Ornamentales. 

En cuanto a las obras, comentar: 

La REURBANIZACIÓN DEL ENTORNO LOS ARCOS. 

Obras que, como saben, se encuentran actualmente en ejecución y consisten en la 

rehabilitación y mejora de los espacios públicos urbanos, mejora de la seguridad vial y 

promoción de la movilidad sostenible, así como la mejora en la accesibilidad universal.  

Las calles incluidas dentro de la reurbanización son; calle Norte desde la calle de la Arena 

hasta la plaza Poniente y desde plaza Poniente hasta calle de las Navas, Plaza Poniente y 

calle Poniente, calle de la Lechuga desde calle de la Arena hasta calle /plaza Poniente, y 

calle de la Lechuga en su tramo estrecho desde calle/plaza de Poniente hasta la calle de 

las Navas.  

La MEJORA del TRÁNSITO PEATONAL en las INTERSECCIONES Y CRUCES del 

DISTRITO CENTRO C/MÓSTOLES, CRUZ DE LUISA. 

Obras, también, actualmente en ejecución, con la mejora de la accesibilidad universal y 

acondicionamiento de pavimentos.  

Sobre las obras en la BIBLIOTECA EL ARROYO, actualmente en ejecución,  se está 

realizando el solado de escalera, pintado de elementos metálicos e instalación del 

alumbrado de emergencia. 

Y, las obras en la SALA EL GRITO, se ha sustituido las puertas acústicas.  

Si algún vecino o vecina quiere ver expresamente una obra o incidencia de alguna 

calle en concreto puede acercarse al finalizar.  

Por último, por parte del Concejalía de Medio Ambiente; desde la concejalía nos hemos 

querido adherir a la Semana Europea para la prevención de residuos, la programación ha 

sido en relación al tema central de dicha semana, Textiles Circulares. Darle una segunda 

vida a nuestros residuos textiles, con dicha programación para concienciar y sensibilizar a 

los ciudadanos de como prestar una nueva vida a esos textiles que ya no vamos a utilizar. 

También, que este mes de noviembre se han celebrado con motivo de la Semana 

Europea de la Prevención de Residuos, entre los días del 18 al 27 de noviembre; este 

año sobre la prevención del residuo textil. Entre otras actividades, se ha organizado en los 

centros escolares, talleres educativos para enseñar nuevas formas de reducción de 

residuos.  
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Las actuaciones llevadas a cabo por el departamento de limpieza viaria y recogida de 

residuos se destacan:  

• Atención a peticiones e incidencias de limpieza viaria y de recogida de residuos 

voluminosos fuera del horario establecido. 

• Mantenimiento del servicio recogida de voluminosos viernes, sábados y domingo. 

• Atención a peticiones de limpieza de pintadas. 

• Plan especial de actuación desbroce en aceras, bordillos y zonas afectadas. 

• Atención y refuerzo del Servicio ordinario en eventos celebrados en los meses de 

Septiembre, Octubre y Noviembre. 

Reiteramos como cada pleno, el recordatorio vecinal para la limpieza de pintadas, previa 

solicitud del presidente de la comunidad de propietarios.  Incidir una vez más en la 

necesidad que los propietarios de mascotas sean responsables y atiendan a su 

obligación de la recogida de los excrementos caninos depositados en la vía pública. 

Solicitar, además, que los vecinos y vecinas continúen colaborando con nosotros en el 

correcto depósito de los residuos. Para el depósito de residuos especiales, que no 

tienen contenedores específicos en la vía pública, tienen a su disposición, los puntos 

limpios móviles de calle Gazaperas los lunes y calle Comunidad de Madrid los miércoles.  

Además, está a punto de comenzar Plan de actuación frente a heladas y nevadas y 

proceder a la entrega de sal a los vecinos/as de Fuenlabrada, para ello se tiene que 

solicitar a través del email de medio ambiente mambiente@ayto-fuenlabrada.es. El 

comienzo del Plan se publicará mediante los medios de comunicación del Ayuntamiento 

de Fuenlabrada. 

Recordar a los/as vecinos/as, que debido al cambio de las temperaturas se está 

produciendo la caída de la hoja, dicho operativo está reforzado para la actuación por las 

vías de Fuenlabrada. 

Y, habiendo detectado contenedores de ropa y calzado por la ciudad, que no son 

autorizados. Advertir a los/as ciudadanos/as que los contenedores autorizados en la 

ciudad son los que tiene a la vista de todos, el escudo del Ayuntamiento de Fuenlabrada, 

con el logo correspondiente.  

Por último, durante los meses de Octubre y Noviembre se han llevado a cabo las 

siguientes actuaciones por parte de parques y jardines: 

Labores habituales de mantenimiento: como Siega y perfilados. Desbroces. Entrecavas, 

escardas. Recorte seto, ya que se van a ir reduciendo poco a poco en altura los setos de 

la ciudad para que no superen los 60 cm., evitando así ocultación de espacios. Podas; y 

plantación de flor de temporada, en las Jardineras de calle La Plaza, rotondas y medianas. 
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Y como obras o mejoras se han realizado la retirada de la hiedra tapizante; en la entrada 

al parque del Olivar, la retirada de arbusto en calle La Fuente y calle Extremadura en la 

zona de locales y la plantación en Valdeserrano. 

Además de toda esta información, recordar que os podéis poner en contacto con 
nosotros a través de nuestra dirección de correo electrónico para trasladarnos 
cualquier aportación que mejore el distrito. 
 

PUNTO 5. Ruegos y Preguntas. 

 

Se abre turno de RUEGO Y PREGUNTAS: 

Se abre el turno de palabra para todo aquellos que quieran expresar sus preguntas o 

ruegos, lo hacemos como se hace habitualmente, empezamos por las entidades, 

seguimos con los partidos políticos. Dar las gracias a los vecinos y vecinas asistentes, 

después cuando se cierra el acta, los vecinos presentes en el público que deseen 

trasladar algo, se acercaran a la mesa y me trasladaran sus preguntas o quejas.  

 

- Julián Maeso Moreno – ACD Miraflor.  

Hacer la aclaración a los partidos políticos, que no viene a hacer aquí política, 

viene a hacer barrio. No soy político aunque tengo mis ideas y yo vengo aquí en 

representación a las entidades deportivas, en concreto A.C.D.Miraflor. En el 

anterior Pleno no contentos con exponer en este Pleno, que se hizo publico en el 

Pleno del Ayuntamiento, la mala convivencia entre la Asociación Miraflor y los 

vecinos.   

Voy a aclara un poco, ya que hay Grupos Políticos que no conocen la Asociación, 

por que si se conoce se habla con conocimiento, no habiendo puestos los pies en 

nuestra asociación. Si quieren traer algo al pleno que vengan con verdades y con 

las pruebas. 

Es muy fácil, pueden acercarse a Policía, y pedir un informe para ver que 

incidencias han tenido en los cuarenta años que lleva la asociación con los 

vecinos. No ha tenido que intervenir ninguna vez la policía, por lo tanto, creo que 

sobran dichas acusaciones.  

Ya que esos grupos políticos no han ido nunca a la asociación, les voy a informar 

de que consta de 24 equipos de futbol base, en los que practican deporte 458 

chicos, de los cuales 170 son magrebíes, rumanos, latinos, donde hay una 
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convivencia excelente. No es que lo diga yo ahí esta el campo de futbol, los 

equipos, todos son iguales, el grupo político que quiera le invito yo le acompaño y 

que venga y lo vean. 

En nuestra asociación partido político que vaya sea de las siglas que sea, no se 

mira a nadie diferente, todos son iguales como debe de ser una asociación.  

A través del deporte pertenecemos a la Red Solidaria de Fuenlabrada, estamos 

hermanados con el comedor social La Casita, donde el mes de marzo, se declara 

mes solidario donde coincide con un torneo que se celebra por parte de nuestra 

asociación y vienen 32 equipos, se recogieron 1567 kilos, todo lo recaudado se 

entregó directamente al comedor social La Casita, quiero aclarar que está en la C/ 

Constitución numero 20 por que seguro que hay algún grupo que no sabe donde 

está el comedor social.  

Dentro de otras actividades estamos apoyando con una madre nativa dando clases 

de ingles a todos los niños del Miraflor, gratis.  

Participamos en todos los eventos de nuestra ciudad. 

Actuamos como apagafuegos en el comedor social, apagafuegos es cuando el 

comedor social tiene una carencia, se ponen en contacto con nosotros y nosotros 

actuamos. Se pusieron en el mes de junio con nosotros necesitaban Cola Cao, la 

asociación Miraflor recogió 275 kilos en una semana. En octubre nos llaman, 

estaban en las mínimas, de un elemento tan básico como de leche, la asociación 

Miraflor recogió 670 litros de leche en una semana. Eso es el Miraflor convivencia y 

pura convivencia y no hay más. 

Y por último, para todos los grupos políticos y todos los asistentes, el día 18 de 

diciembre se realizara el tradicional Belén Viviente, con el tradicional chocolate y 

dulces navideños, lo realizan 36 niños/as con edades entre 5 y 12 años, yo no soy 

creyente pero llevamos 30 años realizándolo y al cual están todos invitados.  

 

- Leoncio García García – Vocal Suplente CASA REGIONAL ANDALUZA 

Informales que el próximo 10 diciembre, realizará la Casa Regional Andaluza, su 

tradicional Belén Viviente. Al cual están todos invitados.  
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- María Nieves Cuevas Álvarez – Asociación de Mayores el Arroyo.  

Que te sigas acordando de los mayores Ana.  

- Fe Rodríguez Escolar – AVV Casco Antiguo. 

Quería dar el aviso en la calle Mártires, del 3 al 13 no hay ninguna farola. Esta la 

calle muy muy oscura. 

En la calle Lavadero, 5 hay un trozo de pasillo para un patio, esta todo que se está 

cayendo. Si corresponde a la comunidad de propietarios, tendréis que decirlo 

desde el Ayuntamiento, para que lo arreglen antes de que ocurra algún accidente. 

Y si es del Ayuntamiento para que se arregle cuando sea posible.  

 

- Felipe Gutiérrez Pérez – Suplente Grupo Municipal Unidas Podemos – IU- GF 

Trasladarles que la anterior compañera Yolanda ha tenido que cambiar de 

domicilio y por ese motivo ha tenido que cesar en su cargo. Un abrazo y una 

despedida de su parte. 

Por parte del Grupo Unidas Podemos queríamos expresar la indignación expresa 

por los vecinos en la concentración, el pasado viernes 16 de Noviembre, a las 

puertas del Centro de salud C/ Cuzco. A causa de la confirmación de la sanción 

impuesta por parte de la Consejería de Sanidad de la Comunidad de Madrid, de 10 

meses sin empleo y sueldo, a la doctora y directora de dicho centro, Mar Noguerol. 

Dicha sanción impuesta como represalia, por su defensa y compromiso de la 

sanidad pública. Por lo tanto, se solicita al Alcalde traslade esta indignación en 

forma de queja al Consejero de Sanidad de la Comunidad de Madrid, Enrique Ruiz 

Escudero, expresando la exigencia vecinal de la anulación de dicha sanción 

manifiesta en dicha concentración por decenas de vecinos. 

Rogamos al equipo de gobierno, que establezca algún procedimiento para conocer 

de primera mano, la situación actual en la que se encuentra el Centro de Salud de 

Especialidades del Arroyo, ya que se ha constatado por parte de nuestro portavoz 

Pedro Vigil, la ausencia de personal sanitario de forma continuada. Pensamos que 

es importante para poder poner quejas o denuncias, como hemos hecho por 

nuestra parte.  

Solicitamos al equipo de gobierno, que para la elaboración de los presupuestos 

municipales se planteen formulas, mas participativas y en especial que se tengan 



CSV (Código de Verificación
Segura) IV7BSEIJCF436W5J4N6C6RJUG4 Fecha 13/01/2023 11:36:14

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza

Firmado por FELIPE PINEL SANCHEZ APARICIO (Concejal)

Firmado por MARÍA DEL CARMEN MARTÍN CONSUEGRA FERNÁNDEZ CABALLERO (Secretaria Jmd Centro Arroyo la Fuente)

Url de verificación https://sede.ayto-
fuenlabrada.es/verifirmav2/code/IV7BSEIJCF436W5J4N6C6RJUG4 Página 17/25

 
 

 

 

en cuenta la las Juntas de Distrito y la representación de entidades y colectivos 

aquí presentes. 

Solicitamos que se nos informe del impacto que tendrá sobre la población de 

cotorras y palomas del distrito, el plan del control poblacional través de su 

exterminio que esta licitando el Ayuntamiento, sobre cual es la estimación de 

individuos que piensan eliminar de cada una de las especies, y si se considera el 

uso de carabina de aire comprimido que contempla ….. 

Por parte del presidente, toma la palabra, para aclarar al representante que entiende que 

se acaba de incorporar como miembro de esta Junta, y entiende que es un tema que se 

va a debatir en el próximo Pleno Municipal. Los temas que se suelen debatir en los plenos, 

no se tratan en los Plenos de Juntas de Distrito, te agradecería que el tema de las 

cotorras, se tratara donde se tiene que tratar. Entendiendo que por ser tu nueva 

incorporación a lo mejor no eras conocedor de dicho acuerdo, por si tienes alguna petición 

mas en este sentido que lo sepas, pero como Presidente tengo que advertírtelo.   

Toma de nuevo la palabra el representante de Unidad Podemos, a la cual expresa: 

Como presidente tienes la facultad de moderar el Pleno pero por parte del Grupo 

Municipal que las cuestiones que estamos planteando, son pertinentes puesto que 

es una solicitud de información…. 

Por parte del presidente, toma la palabra, no estoy diciendo que se ninguna impertinencia, 

simplemente es un acuerdo que se tiene en la Junta, y que los temas que se tratan en 

pleno del Ayuntamiento, no procede el debate en este tipo de Plenos de la Junta. Te lo 

digo por que no se si tu intervención va a seguir en esa línea. 

Toma de nuevo la palabra el representante de Unidad Podemos, a la cual expresa: 

Se entiende que las cotorras se va a plantear en el Pleno otra cosa distinta, de 

hecho en otras juntas de distrito se ha planteado una cuestión similar.  

Vuelve a tomar la palabra el presidente, para aclarar, que estarás conmigo que el tema de 

las cotorras no es un tema propio de la Junta puesto que es un tema generalizado, dentro 

del municipio y se tendrá que abordar como tal. 
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Toma de nuevo la palabra el representante de Unidad Podemos, a la cual expresa: 

Bueno esa información la tienes tú, Felipe. Yo la estoy solicitando en este Pleno, 

por que no conocemos cual es el estudio que se ha realizado por parte del 

Ayuntamiento, justificando estas actuaciones y si hay en otros distritos de 

Fuenlabrada el mismo problema. Que por lo que sabemos no es el mismo 

problema, en unos distritos y en otros, queremos conocer que actuaciones se va a 

llevar a cabo.  

Pedimos que los senderos del parque lineal del arroyo se adecenten, dado el mal 

estado de muchos de ellos.  

Dentro de la estrategia, la mejora de la conectividad de la ciudad, rogamos al 

equipo de gobierno, que mejoras habría del desplazamiento peatonal de este a 

oeste y que discurren por esta Junta de Distrito. Av. Francisco Javier Sauquillo, 

calle Constitución, calle Comunidad de Madrid y calle Extremadura. Mejoras 

especialmente necesarias en la calle Constitución y en calle Francisco Javier 

Sauquillo, tales como el ensanchamiento de aceras y la eliminación de barreras 

arquitectónicas, así mismo se solicita la plantación de arboles a la altura del colegio 

Lope de Vega, ya que la anchura de las aceras lo permite sin ningún problema.  

Solicitamos que se estudie en las actuaciones que se están llevando a cabo en 

Distrito Centro, la implementación de la plataforma única, en lugar de seguir 

manteniendo la división entre acera y calzada, algo que mejoraría los problemas de 

accesibilidad de la zona.  

Rogamos según acuerdo del Equipo de Gobierno y nuestro grupo político, ayudas 

para sufragar los suministros energéticos, que se nos traslade información de 

como afecta esta ayuda al Distrito, número de solicitudes, cuantas se han admitido, 

cuantas se han rechazado y por que motivo se han rechazado. 

Solicitamos al equipo de gobierno, que se nos informe del número edificios y de 

locales de titularidad pública de esta Junta de Distrito, que están cerrados o sin uso 

actualmente.  
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En relación con la Agenda 2030 y la movilidad sostenible, solicitamos información, 

por si hay previstas instalaciones como puntos de carga eléctricos, implantación de 

más ciclocarriles o carriles bici.  

Solicitamos que se mejore la limpieza de las calles aledañas al barrio de la 

estación, entre av. Luis Sauquillo y calle Móstoles.   

Muchas gracias, esperando que se den respuesta a estos ruegos y cuestiones. 

 

- Javier Valenzuela Ballesteros - Grupo Municipal VOX. 

Quisiera aclarar, que hacia quien están dirigidas tus palabras Julián, no sé quien 

es el que se ha quejado, por que aunque hayamos discutido ochenta mil veces….. 

Toma la palabra el Presidente, Javier perdóname, yo de verdad no se como hacerlo 

entender, se ha hablado por activa y por pasiva. Es un punto de ruegos y preguntas, que 

hay veces que no se ajusta al ruego o pregunta, y trato de ser, ciertamente flexible, pero lo 

que no se va a permitir es que se habrá un debate. Julián ha manifestado su parecer, 

manifiesta el tuyo y ya esta, pero no se va a permitir el fuego cruzado, ni debate. Ese 

punto no procede. Vamos a respetarnos las normas que hemos acordado desde un el 

principio de la legislatura, que pleno tras pleno estamos en la misma guerra, permitirme la 

palabra. Ajustaros por favor a uso de palabra, y o entremos en debate por favor. Julián ha 

intervenido, no es un ruego ni una pregunta, pero bueno él ha expresado lo ha entendido 

que tenia que manifestar, sin debate por favor. A si es que por favor, Javier, tienes el turno 

de palabra.  

Toma de nuevo la palabra el representante de Vox, a la cual expresa: Bueno 

aclarar que yo si se donde está la casita, se donde está la asociación Miraflor y se 

donde está la iglesia, aunque no entre en ella. También sabemos que 

subvenciones reciben cada asociación. Y ahora para lo que estamos aquí. 

Exigimos a la comunidad de Madrid que el punto de atención continuada de 

Fuenlabrada, tengan siempre un médico, un enfermero y un celador.  

Las obras del cementerio, se dijo que se iniciarían las obras en agosto, parece ser 

que ya están adjudicadas, queremos saber cuándo se van a iniciar las obras y 

quien es el adjudicatario, porque los vecinos están un poco cansados de la 

situación en la que está este cementerio.  
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Cuando estuvimos de visita por el barrio, estaba bastante decente lo que vimos, 

pero pedimos más refuerzo en la limpieza de las calles, calle Polvoranca, 8, 10 12 

y 14, calles canarias, 22 y 24, calle Everest, 12 el pasado 14 de noviembre de 2022 

mandamos el aviso a medio ambiente, la zona está vergonzosa. Tenemos 

fotografías de ello. 

En la calle la Paz, tenemos una propuesta para que valoréis, las aceras son muy 

estrechas, para las personas con movilidad reducida y los peatones cuando 

aparcan coches, no se puede pasar. Para ver si se puede dar solución a esa zona. 

Queríamos saber si este Ayuntamiento está tomando algún tipo de medida con el 

tema de la ocupación. Voy a poner tres ejemplos, c/ de la vega frente al parque del 

olivar, cada vez más delincuencia y más viviendas ocupadas, c/ honda y c/ la 

fuente. Son tres ejemplos claros. Las personas que estaban en Maderas Medina 

toda esa gente se ha trasladado a la cantueña, a unas naves. Tiene previsto hacer 

alguna intervención por parte del Ayuntamiento.  

- María Ángeles Camacho Zayas – Grupo Municipal Partito Popular.  

 

En primer lugar buenas tardes a todos los presentes. 

Toma la palabra el Presidente, Julián por favor, no tienes turno de palabrada, por favor 

vamos a escuchar a Mª Ángeles, que tiene el turno de palabra, por favor procede. 

Nosotros desde nuestro grupo entendemos que todas las propuestas que traemos 

a este Pleno son propuestas que nosotros hemos observado o que los propios 

vecinos de la junta de distrito nos dan traslado para que se les de voz en este 

Pleno.  

Vamos a volver a repetir los ruegos, a los cuales no nos han dado respuesta como 

son: 

El problema que hay con los coches en la calle de la Beata, no se cuantas veces 

se ha traído este tema a este pleno, pero es que afecta a la seguridad de los 

viandantes de dicha calle.  

Igual que las pistas de patinaje del ferial, siguen agrietadas no se ha llevado a 

cabo ninguna actuación, llevamos muchísimo tiempo solicitándolo y en caso de 
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que no se pueda hacer nada, tomar las medidas para que no se utilice una pista de 

patinaje, por la seguridad de los que la usan. 

En el anterior pleno, también trajimos a este pleno el tema de la inseguridad y 

fuimos tachados de tremendista y que traíamos una realidad que no correspondía. 

Nosotros somos una vía de conexión entre lo que nos dicen los vecinos y lo que 

podemos trasladar en este pleno. La zona especialmente del ferial sigue igual, 

trabajo en un restaurante en la zona del ferial, yo veo como cada fin de semana la 

policía tienen que acudir hasta 5 veces en un periodo de 2 horas por que hay 

problemas todo el rato, a mi me han intentado abrir el coche en el ferial aparcado. 

Mientras no se reconozca el problema no se va a poder poner solución. Es super 

asidua la presencia tanto de policía local como la policía nacional. Rogamos se de 

una solución a este tema. También preguntamos que si desde el Ayuntamiento de 

Fuenlabrada, se a paliar la falta de medios humanos que sufre la policía local, 

rogamos se nos de contestación por favor.  

El tema de suciedad cada vez nos encontramos con mas ratas en la calle. No sé si 

es que los servicios de limpieza no han pasado por ahí esos días, en estas ultimas 

semanas, calle Fonseca esq calle noria, calle humanes, calle carranque. Son ratas 

aplastadas por los coches y los restos se los lleva la lluvia. Dia tras día, tengo fotos 

que demuestran. 

También rogamos que se incremente la presencia de policía local en el parque la 

fuente, nos trasladan los vecinos que los fines de semana especialmente, se 

celebran botellones, con la suciedad que se generan la celebración de estos 

botellones.  

Que se incremente también la limpieza en la calle de la vía, los excrementos de 

pájaro ocupan toda la acera, así como en la calle Luis Sauquillo, aquí no son 

excrementos de aves, es gente incívica, pero esta echo una pena. 

Solicitamos que se lleve a cabo el mantenimiento de las jardineras relativamente 

nuevas de la calle de la vía, impiden la visibilidad de los vehículos que se tienen 

que incorporar a Luis Sauquillo.  

Solicitamos que se arreglen las baldosas, que hay alrededor de la tapa de 

alcantarilla que esta pegado al paso de cebra, de calle Extremadura esquina con 

calle Covadonga.  

Hemos visto que se han realizado obras de asfaltado en la calle Panaderas, no 

sabemos si esta finalizada dicha obra, si es así, es un parche en mitad de la calle 
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rodeado de grietas, como si no se hubiera echo nada. Los laterales están igual o 

peor que antes de la obra.  

Las aceras de la plaza Miraflor están completamente abandonadas, lleva tanto 

tiempo sin reformarse que en algunas partes ni siquiera se ve la baldosa de la 

acera. La zona donde hay una pista, esta en situación de abandono total. De esta 

misma plaza nos llegan quejas, los vecinos se quejan del consumo de drogas en 

los banquitos que hay en está plaza. 

Posibilidad de instalación de placa prohibido uso del balón, en el paseo valmoral 

frente a la cafetería el punto hay una plaza. Los coches que hay aparcados en esa 

zona han sufrido algún daño debido al uso del balón en dicha plaza. 

Rogamos que se revisen las aceras levantadas en la calle comunidad de Madrid a 

la altura del centro de especialidades el arroyo y a la altura del colegio Ramón y 

Cajal.  

Rogamos que se pinten las líneas que separan los carriles en la C/ Honda desde la 

altura del cruce con la calle torrejón, a la altura del cruce con la calle humanes.  

Que se vea la posibilidad de mejor visión del stop situado en la calle torrejón con la 

entrada a la calle humanes, por que no esta muy visible, está trayendo problemas 

ese stop.  

Respecto a las preguntas, traíamos de nuevo la relacionada con la biblioteca El 

Arroyo, no sabemos lo que han tardado la obras, no sabemos cuanto van a tardar 

en abrir, en caso de que tarden mucho estamos en época de exámenes, un 

espacio de estudio alternativo es la única biblioteca que tenemos en la Junta 

Municipal del distrito. 

En el pleno anterior también expusimos los coches que están en estado de 

abandono en el descampado de la calle Santa Juana,  solicitamos tanto que se 

revisen estos coches, como se revise el protocolo que hay de los coches 

abandonados creo que se llama “la calle no es un desguace”, puesto que creemos 

que no es eficiente, no sabemos en que falla, pero sigue habiendo muchos coches 

abandonados por todas las calles de Fuenlabrada. 

Volvemos a pedir que se pida a la dirección del colegio Cervantes que baje la 

música de los recreos, por que causa molestias a los vecinos. 

Volvemos a pedir que se retrasmitan los plenos vía streaming, por las plataformas 

de redes sociales de esta junta municipal de distrito. 
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Volvemos a pedir los informes de policía local, de la actuación que hubo que llevar 

a cabo, entre los vecinos del ps valmoral y la asociación del Miraflor. Que se nos 

remitan. 

Queríamos saber por que no se han puesto bandos informando de la celebración 

del pleno como viene siendo habitual. Queríamos saber el motivo por que otras 

veces se pone casi en todos los portales y esta vez no se ha puesto ninguno.  

Nada mas, felices fiestas a todos y próspero 2023. 

 

Toma la palabra el Presidente, antes de continuar con el turno de palabra, si que quería 

recordar a todos los presentes, que dichas peticiones sean presentadas por escrito. Para 

tener constancia de todo lo que nos habéis pedido.  

- José Miguel Aguilar Fernández - Grupo Municipal Partido Socialista.  

Agradecer a las Entidades de la ciudad que están aquí representadas, y forman 

parte del ADN de Fuenlabrada y de su día a día.  

Cuando escucho a los compañeros, yo creo que vivo en una ciudad diferente por 

que yo paseo por las calles de Fuenlabrada, y no creo que el municipio, ni esté tan 

sucio ni sea tan inseguro, como nos narran todos los días, la verdad que salgo muy 

apenado, con la redacción que hacen, creo que está bastante lejana a la realidad.  

Aprovechando que estamos en la semana del 25 de noviembre, quería hacer una 

afirmación, que el machismo existe y desde aquí quiero dar nuestro apoyo a todas 

las mujeres y todas las entidades feministas, que luchan diariamente para combatir 

esta lacra. Esta intentando enfangarse mucho ese debate, por eso apoyamos a 

todas las entidades feministas. 

Y por hacer hincapié a cosas que proceden más a esta junta de distrito.  

Ruego a la Comunidad de Madrid, que llevamos rogando mucho tiempo la apertura 

del centro de especialidades del Arroyo y ahora que lo reabre no tiene médicos 

suficientes, es lamentable lo que se esta haciendo con la sanidad publica, la están 

poniendo en manos de empresas, la están vendiendo y a pesar de que el 

compañero de vox, reclama lo mismo, se esta haciendo esto por el pp y con la 

connivencia de vox. Donde hay que reclamarlo es donde se tiene que dirigir que es 

a la Comunidad de Madrid.  
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Y por ultimo ruego a la Comunidad de Madrid aunque no pertenezca a esta Junta, 

la construcción del colegio Yvonne Blake por que no hay derecho a que los niños 

estén hacinados dando clase en los pasillos y en el comedor. Faltan aulas y el 

presupuesto que se ha aprobado por la Comunidad de Madrid no es suficiente 

para acabar el colegio. Y también se ha hecho con la connivencia de Vox. 

Gracias. 

Toma la palabra el Presidente, pedir que todos estos ruegos y peticiones, nos las hagáis 

llegar por escrito. Y María Ángeles, si puede ser con foto, te lo agradeceríamos. Y también 

comunicarte que no es obligación tuya, pero siempre a quedado de manifiesto que este 

presidente siempre le gusta ir insitu a los sitios para ver con la persona, los problemas que 

hay en el barrio, y aun no ha sido posible, visitar contigo y dar un paseo con todas 

incidencias, que no es tu obligación, dicho sea de paso lo he hecho con el compañero 

Javier lo hemos hecho con muchos compañeros de las entidades, también decirte que 

sigo esperando a dar una vuelta por el barrio, para ver todas estas cosas y no quiero decir 

con esto que no tengas razón, y aclarar como decía el compañero, el tema de la limpieza 

y por que es algo que me atañe, es sorprendente ver como se magnifica ciertas cosas, la 

ciudad, no voy a decir yo que esta perfecta, habrá que corregir ciertos temas pues por 

supuesto, ahora exagerarlo como lo estamos exagerando, desde luego si me permitís 

estoy en total desacuerdo. Insisto, cuando quieras, damos el paseo por donde tu nos 

digas. Con el compañero Javier de Vox hemos estado, con el compañero de Fuensur 

dando una vuelta, con Manolo, con cualquier compañero que ha tenido una queja del 

barrio, he establecido una visita para poder ir a verlo. Te invito a cuando quieras ir a verlo, 

insisto, no es tu obligación.  

Javier una cosa, la intervención que has comunicado una reclamación del mes de 

noviembre es en calle Everest nº 12, y sobre “escombro”. Pásanoslo por escrito para 

poderlo rescatar. 

 

Lo último ya por mi parte desearles unas Felices Fiestas, que pasen ustedes unas 

navidades estupendas, ya se irán enterando de la programación que tenemos preparados 

para todos ustedes y deseamos que les guste. 

 

Daríamos por finalizado el Pleno agradecer nuevamente vuestro buen saber estar, aunque 

algunas veces cuesta.   
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Y si algún vecino o vecina quiere comunicarnos algo ahora ya fuera del Pleno puede 

acercarse y nosotros tomamos nota.  

 

Gracias todos por vuestra asistencia. 

 

Y no habiendo más asuntos que tratar el Sr presidente levantó la sesión, siendo las 20:02 

horas, de todo lo cual como secretaria doy fe. 

 

En Fuenlabrada, a la fecha que figura en el pie de este documento que se firma 

electrónicamente con Código Seguro de Verificación. 

 

 

 

Fdo. Dª. Mª Carmen Martín Consuegra Fernández Caballero 

Secretaria Delegada de la JMD  

 

 

VºBº Fdo. D. Felipe Pinel Sánchez Aparicio. 

Presidente de la JMD Centro - Arroyo – La Fuente 


